6. SINIFLAR KUVVET VE HAREKET UNITESI IOKBS GIKMIS SORULAR

1. (2017 yilinda soruldu)

Bir kutu sekildeki gibi ayn dogrultulu F, F, ve
F, kuvvetleriyle cekilmektedir.
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Kutuya etki eden bilegke kuvvet asagidaki
islemlerden hangisiyle hesaplamir?

A) 14547
C)7-1-5

B) 1=5-7
D)7+1-5

2. Baslangig noktalan ayni olan K ve L araglarina
ait grafikler verilmigtir.
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Grafiklere gbre bu araglann sirati ve aldiklan
yol ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 2. saniyede her iki arag da esit mesafe yol
almigtir.

B) 4. saniyede her iki aracin da sirati farkhidir.

C) K aracinin strati artmakta, L araci sabit
sUratle yol almaktadir.

D) K araci ayni sirede L aracindan daha fazla

yol almugtir.

3 (2018 yilinda soruldu)
Bir 6grencinin yaptid: etkinlikie iigili olarak goz-
lemieri.
= Yatay zemindeki kutuya dogu-bati dogrultu-
sunda zi1t yonla iki kuvvet uygulanmaktadir.
= Bileske kuvvet 5 N olup kutu dogu yonunde
hareket etmektedir.

seklindedir.

Bu durumu ifade eden sekil agsagidakiler-
den hangisi olabilir?

4. (2018 yilinda soruldu)

Grafik, Ahmet ve Selin‘in 30 dakika sUresince

araclanyla yaptikian yolculugu gostermektedir.
Yol (km)
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Bu grafige gore asa@idakilerden hangisi
yanhgtir?

A) Ahmet'in slrati sUrekli artarken Selin'in s0-
rati azalmigtir.

B) Ahmet'in ortalama sirati Selin'inkinden faz-
ladir,

C) 10 dakikada Ahmet 20 km, Selin 10 km yol
almisgtir.

D) 30 dakikada Ahmet Selin'in iki kati yol al-
mighir.

5. (2018 yilinda soruldu)
Bir 6grenci sekildeki gibi sabit sliratle ylriye-
rek okuluna 50 saniyede ulasmaktadir.
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Buna gbre dgrencinin slrati kag m/s dir?
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(2019 Yilinda Soruldu)

Yatay ve dogrusal yoida ilerleyen bir bisiklete
ait sOrat-zaman grafigi verilmisgtir.
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Bisikletin hareketi ile ilgili;

Bisikletin sGrati 8 s boyunca artmisgtir.
Bisikletin 4. s'de sOrati 40 m/s'dir.

A) B)
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11l. Bisiklet esit zaman araliklannda esit yol al-

masgtir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A)l ve Il
C) Il ve Il

B8)1 ve llL
D) 1, 1l ve Il



7.(2019 yilinda soruldu)
Sekilde oyuncak arabaya iki farkli durumda
kuvvetler uygulaniyor.

Ikinci Durum

Birinci durumda Ali 5 N'lik bir kuvvet uygulaya-

rak oyuncak arabay ok yoninde hareket ettir-

yor. |kinci durumda ise ayni oyuncak arabaya

Ali 5 N'hik kuvvet uygularken Mehmet, Al ile

ayni yonde 3 N'lik bir kuvvet uygulayarak ara-

bay! Ali ile birlikte hareket ettiriyor.

Sirtinmelerin 6nemsenmedigi bu

durumiaria ilgili;

|.  Birinci durumda araba dengelenmemis kuv-
vetlerin etkisindedir.

II. Ikinci durumda arabaya etki eden toplam
kuvvet birinci durumdakinden faziadir.

IIl. Ikinci durumda araba dengelenmis kuvvet-
lerin etkisindedir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A. Yalmz | B.lwvell
C.llvelll D. L, Hvell

8.( 2020 yilinda soruldu)
F.. F2 ve F3 kuvvetleri etkisinde kalan cisim
sekildeki gibi dogu ydninde hareket ediyor.
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Baslangigta durmakta olan bu cisim, kuv-
vetlerin etkisiyle hareket ettigine gbre aga-
gidakilerden hangisi soylenebilir?

A)F.. F2 ve Fa kuvvetlerinin blydkldkleri bir-
birine esittir.

B) F, ve F, kuvvetlerinin toplami F, kuvvetin-
den biyGktar.

C) Bilegke kuvvet (net kuvvet) F, yonindedir.

D) F, kuvveti F, ve F, kuvvetinden blyGktlr
ve bileske kuvvet yonindedir.

9. (2020 yilinda soruldu)

Asagidaki 6rneklerin hangisinde belirtilen
cisim, dengelenmemis bir kuvvetin etkisi
altindadir?

A) Masanin Ostindeki bilgisayar

B) Sabit sdratle hareket eden yiiksek hizli
tren (YHT)

C) Duvarda asili duran tablo

D) Agag dalindan disen ceviz

10. (2020 yilinda soruldu)

Baslangigta duran bir motosikletiinin egit
zaman araliklarinda aldig: yollar tabloda ve-
rilmigtir.

Alinan yol (m) (0 | 250 | 500 | 750 | 1000
Zaman (s) 0|25 |50 |75 |[100

Buna gire bu motosikletliye ait sirat-za-
man grafigi hangisidir?
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11.( 2020 yilinda soruldu)
K cismine etki eden kuvvetler sekildeki gibidir.
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Buna gbre K cismini dengeleyecek kuvve-

tin bily(kligi ve ydni nedir?
A) 4 N | yono B) 12 N | yono
C) 8 N Il ydn( D) 12 N Il yon



12. (2020 yilinda soruldu)

Sdarat ile ilgili baz: bilgiler agagida verilmigtir.

I. SOrat birim zamanda alinan yoldur.

Il. Soratin birimi metre/saniyedir.

lll. Sabit sOratli cismin sOrati, hareketi boyun-
ca degismez.

Buna gore hangileri dogrudur?
A) Yalnz | B) Yalniz Il
C) Yalmz Il D)L livelll

13 (2020 yilinda soruldu)
K, L ve M otomobillerinin alinan yol -zaman
grafigi sekilde verilmigtir.

Alinan yol (m)
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Buna gore; K, L ve M otomobillerinin sii-
ratlierinin blylklUkleri arasindaki iligki
hangisidir?

A)K=L=M
C)L>K>M

B)K>L>M
DIM>L>K

14. (2021 yilinda soruldu)

Duran bir karton kutuya uygulanan F yatay
kuvveti birim kareler (izerinde sekildeki gibidir.

I I R A K.I.IIﬂy'

Bu kutuya etki eden kuvvetin y&nii, dog-
rultusu ve biylkligl asagidakilerin han-

gisinde dogru verilmigtir?

Yoni Dogrultusu  Bayuklogo
A) Dogu Bati 1 birim
B) Bati-Dogu Dogu 1 birim
C) Bati Bati-Dogu 2 birim

D) Dodu Bati-Dogu 2 birim

15. (2021 yilinda soruldu)

Bazi cisimlerin hareket durumilan agagida
verilmigtir.

I. Sabit sOratle hareket eden otomobil

Il. SaOrati artarak giden otomobil

. Duvarda asih tablo

IV. Daldan dOsen eima

Bu durumlarda cisimlere etki eden kuv-
vetler dengelenmis ve dengelenmemis
oluglanna gore asagidakilerin hangisinde

dogru eslestirilmisgtir?
Dengelenmis Dengelenmemig
Kuvvet Kuvvet
A) lve lll Il ve IV
B) Il ve IV 1ve lll
C) Ivell I ve IV
D) I ve Il Ive IV

16.(2021 yilinda soruldu)
Duran bir kutuya etki eden ayni dogrultudaki

F, ve F, kuvvetleri birim kareler Uzerinde ge-
kildeki gibidir.

Buna gore bu kuvvetlerin bilegkesi hangl
kuvvet ydnlinde kag birimdir?

A) F, yonande 1 birim
B) Fz yoninde 1 birim
C) F, ydnOnde 5 birim
D) F, yonande 5 birim
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